

校园绿地

最美的风景,不在终点,而在路上;最美的人,不在外表,而在心里。

踢足球

我喜欢运动,特别喜欢踢足球。今天,趁着好天气,我们来到一块草坪上。我是守门员,哥哥是前锋。开始踢球了,我在球门的右边,哥哥就从左边踢球。当我在球门的左边时,哥哥却从右边踢球。我几次抓到了球,也有很多次抓不到球。我们一直在踢足球,从早上玩到下午一点钟。运动让我快乐。

稠城三校 204 班唐伟杰 指导老师楼琦地

新龟兔赛跑

自从上次比赛输给乌龟,兔子很是不服,每天练习长跑,决心要和乌龟再比高下。乌龟明白,上次因为兔子睡觉才侥幸赢得比赛,也在赶紧训练。

一个月后,它们的比赛在大森林里开始了。枪声一响,兔子像离弦的箭,“嗖”的一串跑了出去,它一再提醒自己:“千万不能睡觉!只有赢下比赛,才能挽回失去的面子。”

天下起了雨,兔子跑着跑着,突然脚下一滑,撞到一棵高大的松树。更不幸的是,树上掉下个马蜂窝,飞出一群马蜂,对兔子狠狠叮咬,慌乱中兔子跳进草丛。

兔子不见了踪影,乌龟大摇大摆往前爬,认为自己胜利在握。这时,一个人骑着滑板冲向乌龟,吓得乌龟把头和腿缩进龟壳。那人撞到龟壳后飞了出去,只留下滑板,出于好奇,乌龟踩了上去,没想到连同滑板车一路滑,眼看要撞到树了,乌龟全身再次缩成一团。结果,滑板撞上了树,乌龟飞回了原点。

最终获胜的是兔子,因为它居然在草丛里发现了一条直达终点的密道。这可真是“塞翁失马,因祸得福”,有时坏事不一定是坏的,也可能是好的呢!

实验小学四(8)班蒋煜璋 指导老师叶姣妍

重读《西游记》

寒假里,我又重读了一遍《西游记》。

书中让我印象最深的人物是坚韧不拔的唐僧。以前,我觉得唐僧是一个善恶不分、是非不明、只会不停唠叨的人。但是,随着阅读的深入和不断思考,我对唐僧越来越敬佩。他虽然没有三头六臂,没有强大的本领,但他有其他三人都没有的优点——坚韧不拔。他自律,有坚定的信仰,在困境里,其他人都退缩时,他仍不畏艰难困苦,迎难而上。正是有了这种坚定的信念,唐僧最终带领徒儿克服种种困难,取得了真经。

看着书,脑袋中不断涌现出自己练琴时碰到技术上的难题,想放弃练琴的场景,真的是万分惭愧。比起唐僧师徒取经路上的九九八十一难,我现在练琴、学习上碰到的困难和挫折根本不值得一提。

读了《西游记》这本书,我更加体会到,以后无论在学习还是生活上都要有一种坚韧不拔的精神,朝着目标脚踏实地去努力。

稠城三校 504 班卜一寒 指导老师陈晓庆

长大

小时候,我是一个胆小如鼠的人。大白天我都不敢一个人待在家里。

那是一个大年初一的晚上,我正悠闲地看着电视,妈妈说:“儿子,你又长大了一岁,从今天开始,你要一个人到楼下自己的房间睡觉。”我想:睡不着怎么办啊?但是,我再仔细一想,如果今天不下去睡,我什么时候才能把“奶”给断了呢?

然而,一上床,熄了灯,一片漆黑,周围的一切仿佛都陌生起来,总觉得黑暗中藏了一只饥饿的怪兽,随时都会把我吃掉。我开了小夜灯,夜灯射出微弱灯光。我躺几秒坐几秒,就这样,伴随着恐惧过了几十分钟,还是没有睡着。我心想,有催眠的工具吗?于是,我环顾四周,发现了放在一旁的英语“平板”,顿时有了一个好方法,我把“平板”打开,找到了一些英语音频,打开音频放在一旁,听着听着……居然睡着了!

一早醒来,我觉得我长大了,明白了恐惧来源于内心,要战胜恐惧就必须战胜自己!

稠城三校 504 班李嘉毅 指导老师陈晓庆

参观动物园

那天下午,爷爷奶奶带着我们一起去了汕头动物园。那是妹妹第一次去动物园,所以由我来做妹妹的小导游。

动物园里有很多有意思的动物,比如凶猛的狮子、老虎,时不时地发出可怕的吼叫声。红屁股的猴子样子有点滑稽,但是动作很敏捷。傻傻的河马一整天都张着大嘴巴,等着人们喂它,让我想到了“守株待兔”的故事。不过,我最喜欢的动物是小兔子,因为它的毛雪白雪白的,看起来很柔软,很可爱。

那一天,我们看了很多可爱的动物,吃了很多美食,真是快乐。

期待今年暑假,全家人再去动物园游玩。

幸福湖小学 103 班林伊诺 指导老师何丹娟

快乐的一天

我是一名一年级的小学生,我爱看书、爱运动,还喜欢和好朋友一起玩耍。

寒假里的一天,爸爸妈妈带着我和姐姐一起去玩滑雪。刚到滑雪场,我和姐姐就想打雪仗,我偷偷地捏了一个雪球悄悄地站在姐姐的后面,把雪球塞到姐姐的衣服里,冻得姐姐哇哇大叫。姐姐也马上反击,用雪球砸我,我们都玩得很开心。后来,爸爸拿来了轮胎,让我坐在上面往下滑,又开心又刺激。我和姐姐轮流滑,玩得很开心。这是我最快乐的一天!

义乌小学 108 班楼承义 指导老师滕晓君

骑车

今天,我特别高兴,因为我们一家人决定去公园比赛骑车。

我和爸爸一辆车,哥哥一辆车。哥哥一个人骑,很轻松。爸爸载着我,骑不快。所以,没多久哥哥就把我们远远地甩在了后面,我觉得我们输定了。可是,快到终点的时候,我们遇到了一个上坡,坡很陡,哥哥一个人“吭哧吭哧”地推车,累得气喘吁吁的,而我下车帮爸爸推车,一下子上了坡。结果呀,最后反倒是我们最先到达了终点呢!

经过这件事,我知道了一个道理:遇到困难不能想着放弃,惊喜也许就在最后。

幸福湖小学 103 班刘天壹 指导老师何丹娟

■投稿地址:义乌市江东东路 33 号
《义乌商报》教育服务部
■E-mail:2020479585@qq.com

墨香四溢

《假如给我三天光明》是一本震撼我心灵的好书。

假如你只有三天的光明,你将如何使用你的眼睛?又将如何度过那宝贵的三天?也许有人毫不犹豫地说:“三天?只有三天?我们要做的事情太多了!读书,写字,看电视……怎么够?”

有一位女孩这样说道:“假如给我三天光明——

第一天:我要透过灵魂之窗看到那些鼓励我生活下去的善良、温厚与心怀感动的人们。

第二天:我要在黎明起身,去看黑夜变成白昼的动人奇迹。

第三天:我将在当前的日常生活度过,到为生活而奔忙的人们经常去的地方去体验他们的快乐、忧伤、感动与善良。”她就是海伦·凯勒。

一个在 19 个月的时候被猩红热夺去了视力、听力以及语言表达能力的女孩。她的世界是无光、无声、无语的孤独岁月,但她却并没有屈服于不幸的命运,而是以惊人的毅力、顽强的精神,克服了常人无法想象的困难,成为一个知识广博、受人尊重的人。

我被深深地震撼了。海伦·凯勒让我明白了什么叫做坚强不屈、挑战生命极限的勇气。她就是我学习的榜样!

廿三里一小 502 班陈雨 指导老师周艳

童心向党



稠城三校 403 班吴静恩/作 指导老师朱青

走向沉稳

“啪!”老妈挥起那厚实的“熊掌”,向我脸上直打来。“哼!我偏偏不画!”我摸着那火烫的脸,躲进厕所,用力地关上门。

老爸听到声音后,急忙跑了过来。“怎么了?”

老爸拍着厕所的门,着急地问。“老妈要我学素描,我不学,她打我!”我在里面大喊道。“哼,恶人先告状。我教你学素描是为了让你静下心来,而我打你只是为了让你清醒点。好心怎能当成驴肝?”老妈质问道。“哼!不听不听!”我捂住耳朵说道。

老爸见我们这样,给老妈使了一个眼色,便温柔地对我说:“你老妈之所以叫你画素描,是因为素描不但可以让你静下心来,而且也是为了你以后想着。”老爸苦口婆心地说。“那素描不但枯燥,而且太难了。”我不服气地说。“你想啊,你以后要是能在素描上有所成,而素描是一个难学的东西,那你不就可以跟别人炫耀了吗?”老爸知道那时候我有炫耀的毛病,便紧紧抓住我这一点来说服我。

直到现在,我一直在学习素描,我的心也变得越来越沉稳。

稠城三校 504 班支偲璠 指导老师陈晓庆

会飞的木屋

你还在为搬家而烦恼吗?只要有了这款会飞的木屋,一切搬家问题通通解决了!

木屋的下方装有起落架,伸缩自如。木屋的颜值是天蓝色的,木屋两侧有能伸缩的巨大机翼,下面装有推进器,顶上还有无线电接收器。木屋由 4 间房子组成,它的尾翼装上了尾翼,可以 360° 转动,探测风速。

这样的木屋怎样驾驶呢?很简单,打开盖子,按下红色按钮,发动机启动了。再按下一个正方形开关,机翼伸出,木屋便可以起飞了。在驾驶台边还有一个摇杆,可以控制方向。万一遇到了危险,按下紧急按钮,木屋会弹出气垫、降落伞等工具,使木屋安全着落。

这么厉害的木屋,是用特殊材料做成的,比钢铁还结实万倍!它能保持恒温,运用最先进的导航系统,自动前往目的地,还能自动化除尘、除臭、杀菌。

香山小学 403 班王启诚 指导老师毛姣影

看演出

3 月 26 日晚上,妈妈带我去小区门口观看了一场垃圾分类宣传表演。演出开始了,有歌曲表演,有舞蹈表演,还有魔术表演,节目都十分精彩,大家坐在小凳子上看得津津有味。其中,我最喜欢的节目是吴老师的“嘴巴喷火”。第一次没成功,第二次,第三次,连续试了好几次,吴老师都没成功。但是,他还是不放弃,继续坚持,最后终于喷出了火苗。我们台下的小朋友,都激动得欢呼鼓掌。

妈妈说,实施生活垃圾分类,有利于改善和美化环境,但这不是一朝一夕能够体现出来的,所以我们得长久坚持实施垃圾分类才行。

我很喜欢这样的演出,既能学知识,又能看魔术表演!

幸福湖小学 103 班孙思腾 指导老师何丹娟

温馨的家

我有一个温馨的家,有一个疼我的妈妈,有一个常常辅导我作业的爸爸,还有顽皮可爱的弟弟和妹妹。

家,能给我们一种温暖的感觉。因为有温暖的家,所以我们不会孤单寂寞。

我和弟弟喜欢运动。每天早上,我会带着弟弟到楼下跑步,弟弟跑步进步很快,跑起来像只小猎豹。我妹妹喜欢跳舞和画画,她在跳舞班学跳舞,总是站在最显眼的位置,大家第一眼就能看见她;画画,家里没一个人比得过她,只要把一个东西放在她的面前,她就可以画出来了。妹妹特别喜欢画公主,她有一个公主梦呢!

我喜欢这个充满欢乐的家,它带给我许多快乐。

廿三里一小 302 班华美萍 指导老师吴倩初

长寿花

今天,我家的花坛里来了个新成员——长寿花。

长寿花,有的含苞待放,有的热情绽放。其花瓣的颜色多种多样,有的白色,有的粉红色,真是美极了。长寿花的茎,下面粗壮笔直,上面却像弯弯曲曲的绳子,一节一节的,仿佛打了无数个结,叶子从它的茎上像射箭似的一片一片放射出来,下面的茎上会有像皱纹一样的裂纹,仿佛一位无私奉献的老人,将营养源源不断地输送给花朵和叶子。

长寿花好似一个大家庭,一朵花就是一个家庭成员,它们互帮互助,互补水分,充满爱心。

有时,我运动完大汗淋漓,回到家又奋笔疾书写作业。做完作业,我已经筋疲力尽了。这时,我就会来欣赏这长寿花,它真是消疲解闷之灵丹妙药啊!看着它那生机勃勃、灿烂绽放的样子,我就恢复了精神!

长寿花的名字从何而来呢?原因是它断了后还会再长,我要向它学习,学习它那顽强的生命力,不怕困难,积极向上!

新丝路学校 402 班丁怿者 指导老师季颖

清明节

清明是二十四节气之一。每年的清明节,大家都要扫墓祭祖,缅怀先人,纪念革命烈士。今年清明节,我和爸爸妈妈,带着弟弟,一起来到外婆家,外婆为我们准备了清明粿。

全国各地的清明粿都是绿色的,但是各地的清明粿形状和馅料略有不同。例如,外婆为我们包的清明粿是三角形红糖芝麻馅,舅妈包的清明粿是圆形笋肉咸菜馅,当然还有其他很多种样式。

在清明节这一天,我不仅和家人一起团聚,品尝到可口美味的清明粿,还了解了许多有关清明节的知识。我爱我国的传统美食!我爱我国的传统节日!我爱我国的民族文化!

义亭小学 206 班吴亮辰 指导老师倪文俐

春天真好

小鸟说:“春天真好!因为我可以飞回温暖美丽的南方了。”

小树说:“春天真好!因为我可以长高长大了。”

小熊说:“春天真好!因为我可以欢乐地玩耍了。”

小山说:“春天真好!因为我又穿上了鲜艳的花衣裳、绿裙子了。”

我也说:“春天真好!因为冬去春来,我看到了大地生机盎然的景象,让我充满了朝气与活力。”

义亭小学 206 班楼聿航 指导老师倪文俐

心中的“指明灯”

静静的午后,膝上摊开这本《义乌名家名篇导读》,闻着纸上散发着的油墨清香,反复咀嚼,品味着每一个字、每一句话……

悠悠历史长河中,义乌大地上,星光璀璨,名人荟萃,他们就像那天空中的一颗颗明星,照亮我们前方的道路,今天我摘下一颗给你看。

他就是骆宾王,自幼聪慧,七岁作诗,他的《咏鹅》诗,名闻天下,妇孺皆知。长大后他与王勃、杨炯、卢照邻并称为“初唐四杰”。他那首《在军登城楼》让我记忆犹新。这首诗是他在与李敬业讨伐武则天时所写,前两句描写的是广陵城楼上的一片深秋景色,让人也似在这城楼上望着这一派肃杀景象,运用了“信与江水同流,气与寒风共愤”的典故,不难体会到作者的豪情与激情。而后则是一种质问,让我深深感受到他的骨气。他并不怕自己失败,坚持讨伐武则天。他勇往直前,不成功便成仁的彻底反抗精神和大无畏气概更值得我们学习,值得我们传承。

骆宾王是我心中的一盏指明灯,他为我照亮路,指引着我朝着光明正确的方向前行。

廿三里一小 502 班骆小优 指导老师周艳

乐趣

我家有一只乌龟——“小西瓜”。小西瓜的壳壳有西瓜的图案,它因此而得名。

小西瓜是典型的懒乌龟。每当艳阳高照,你总能看到它一动不动地晒着阳光,上半身靠着铜钱草,下半身则浸在水中。你轻轻碰触一下,它仍一动不动地保持着那舒服的姿势,沉浸在阳光的温暖中。可一旦把它放在凉爽的清水中,它就像变了只龟似的,不停地摆动它那短小的四肢,努力快速游动起来。只见水面泛起波纹,铜钱草也开始舞蹈,实际上小西瓜却没游多远,这让我不禁想起《龟兔赛跑》的故事。

平时,我和弟弟最喜欢干的事情就是让小西瓜来个瞬间转移。有时它正在水中泡澡,我们把它放到铜钱草上,看它那懒洋洋又沉醉的样子,一定是对感谢我们的。这时,我们又把它放回水中,它好像一点也不乐意,扭头似乎在责怪我们,惹得我和弟弟哈哈大笑。

这只小乌龟不仅给阳台添了一分情趣,还给我的课余生活添了一分